

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 1^{ης} & 2^{ης} ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ- (Σ.Ε.Π & Δ.Υ.Πε)
ΜΕΛΟΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 8, ΑΘΗΝΑ, Τ.Κ. 104 33**

ΤΗΛ: 210 8208841, FAX: 210 8208844

e-mail:ergazomenonsylogos@gmail.com

info@sepdype.gr, www.sepdype.gr

Αρ. Πρ. 2585

Αθήνα, 15/4/2022

**ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ
ΥΓΕΙΑΣ**

Με το παρόν νομοσχέδιο μετατρέπεται ο μεγαλύτερος κρατικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας σε ένα λογιστήριο εκκαθάρισης και πληρωμής δαπανών παρόχων υγείας **Ιδιωτικού Δικαίου**. Οι δημόσιες/κρατικές δομές ΠΦΥ είναι εντέχνως υποστελεχωμένες, διαλυμένες, χωρίς χρηματοδότηση, χωρίς υλικά και χωρίς τον απαραίτητο σύγχρονο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό (ακτινολογικά, μικροβιολογικά, οδοντο-τεχνικά, φυσικοθεραπευτήρια).

Οι προτάσεις του Συλλόγου μας είναι οι κάτωθι:

- Ο ΕΟΠΥΥ ως εθνικός οργανισμός οφείλει να επιβεβαιώνει τον κοινωνικό του ρόλο, ο οποίος δεν είναι άλλος από την παροχή **καθολικής, δημόσιας και δωρεάν υγείας προς όλους και χωρίς αποκλεισμούς**.
- Ο πυρήνας της δημόσιας ΠΦΥ πρέπει να είναι το Κέντρο Υγείας πανελλαδικά αναπτυγμένο, **με κρατική χρηματοδότηση** και χωρίς καμία εμπλοκή του Ιδιωτικού τομέα.
- Η εύρυθμη λειτουργία των Κέντρων Υγείας είναι άμεσα συνδεδεμένη με τη **στελέχωσή τους με όλες τις ειδικότητες** Ιατρικού, Υγειονομικού, Διοικητικού, Εργαστηριακού (ακτινολογικά, μικροβιολογικά, οδοντοτεχνικά, φυσικοθεραπευτήρια) και λοιπού προσωπικού. Αναπόσπαστο κομμάτι των Κέντρων Υγείας αποτελούν τα **Κέντρα Ψυχικής Υγείας, τα Τοπικά Ιατρεία, τα Περιφερειακά Ιατρεία, τα Κέντρα Ειδικής Φροντίδας, οι**

ΤΟΜΥ, το Κέντρο Παιδοψυχικής Υγιεινής της Αθήνας και το Κέντρο Διάγνωσης Ιατρικής της Εργασίας.

- Η διασύνδεση των Κέντρων Υγείας με τα Δημόσια Νοσοκομεία κρίνεται απαραίτητη για την πλήρη κάλυψη των αναγκών του πληθυσμού σε υπηρεσίες ΠΦΥ.
- Οι πολίτες να έχουν το δικαίωμα της εγγραφής τους στον οικογενειακό ιατρό χωρίς την εφαρμογή αντικινήτρων.
- Το έργο του οικογενειακού ιατρού πρωτίστως είναι η αγωγή και προαγωγή της υγείας των πολιτών και όχι ο έλεγχος ως «πύλη εισόδου» για την παραπομπή τους στις δευτεροβάθμιες και τριτοβάθμιες δομές υγείας.

Για την καθολική, ισότιμη και αποτελεσματική κάλυψη των αναγκών υγείας των ασφαλισμένων και ανασφάλιστων να αποσυρθεί τώρα το νομοσχέδιο, που οδηγεί στη δημιουργία υγειονομικών ανισοτήτων καθώς και στη δημιουργία ενός μεικτού συστήματος παροχής δημόσιας υγείας με ιδιωτικές τσέπες.

Για το Δ/Σ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΡΥΦΟΥΛΤΣΑΝΗΣ ΤΡΥΦΩΝΑΣ

Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΡΩΝΗ ΜΑΡΙΑ

